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БЕЗПЕЧНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ ЯК ФАКТОР 

ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ТОЛЕРАНТНОСТІ МАЙБУТНІХ 
ПЕДАГОГІВ ЗАКЛАДІВ ПОЗАШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ  

Вирішення проблеми створення безпечного освітнього середовища як 

фактору формування професійної толерантності як інтегративної 

характеристики професійної діяльності майбутніх педагогічних працівників 

закладів позашкільної освіти потребує уточнення її суті, структури, найбільш 

важливих характеристик. Ця проблема вже привертала увагу вітчизняних 

учених, зокрема, сутність педагогічної взаємодії досліджували І. Зязюн, 

С. Гончаренко, В. Стрельніков [10–14], Л. Хомич та ін., особливості підготовки 

педагогів для закладів позашкільної освіти знайшли висвітлення у наших 
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попередніх публікаціях (К. Мисан [9], Л. Лебедик [1–7; 9; 16 та ін.]). У той же 

час створення безпечного освітнього середовища як фактору формування 

професійної толерантності майбутнього педагога закладу позашкільної освіти в 

умовах магістратури ще не стали предметом педагогічного дослідження.  

Безпечне освітнє середовище є важливим фактором формування 

професійної толерантності майбутніх педагогів закладів позашкільної освіти. 

Означена толерантність виявляє ставлення педагога, рівень відповідальності за 

побудову діалогічних відносин із суб’єктами освітнього процесу, є одним з 

ключових компонентів професійної діяльності педагога (В. Стрельніков [14, 

с. 34–38]). Відсутність толерантності в педагога негативно впливає на розвиток 

особистості дитини, знижує ефективність професійної діяльності педагогічних 

працівників в цілому (Ю. Тодорцева [15]). 

Власне «толерантність» є інтегральною характеристикою індивіда 

(педагога), яка виявляє його здатність взаємодіями з зовнішнім середовищем у 

проблемних і кризових ситуаціях (П. Лушин [8]). Метою взаємодії є успішність 

його адаптації, врівноваження свого стану для розвитку позитивних взаємин з 

людьми, довкіллям і власним «Я», неприпустимістю їхньої конфронтації.  

Розуміння толерантності як інтегральної характеристики майбутніх 

педагогів закладів позашкільної освіти пов’язане з виявленням їхньої 

особистісної позиції, ціннісного ставлення до взаємодії та співпраці з дітьми. У 

професійній діяльності педагога закладу позашкільної освіти способом 

реалізації толерантності є принципи побудови взаємодії з дітьми й технології, 

необхідні для реалізації цих принципів.  

Професійну толерантність майбутніх педагогів закладів позашкільної 

освіти вважаємо особливою формою їхнього особистого ставлення до мети, 

завдань, змісту власної діяльності, способів її здійснення, що має прояв у 

демократизації взаємодії педагога з дітьми як головними суб’єктами освітнього 

процесу у закладі позашкільної освіти, використанні в організації освітнього 

процесу методик і технологій, які забезпечують діалог із дітьми як 

рівноправними суб’єктами освіти, відкритості до сприйняття й 
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конструктивного використання всього, що стосується мети, змісту та методів 

підготовки дітей у закладі позашкільної освіти. 

Отже, професійна толерантність майбутнього педагога закладу 

позашкільної освіти є інтегральною характеристикою, яка визначає 

спрямованість і принципи взаємодії педагога закладу позашкільної освіти з 

дітьми, зумовлює їхній розвиток як суб’єктів освітнього процесу. У контексті 

взаємодії педагога закладу позашкільної освіти з дітьми професійна 

толерантність у безпечному освітньому середовищі забезпечує можливість 

активного навчання, вільного доступу до нової інформації та її обговорення. 
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